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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     09/04/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 10ª – Reunião Plenária dia 09.04.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO NONO DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 HORAS, NO 
PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER DELIBERATIVO 
MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO DE SOUSA. O 
PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ RAIMUNDO FILHO 
PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ANTONIO DIONIZIO 
DA SILVA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO 
ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, 
RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE 
KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
ANTONIO RODRIGUES DE LIMA E CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO FILHO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de 
Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da 
Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das 
matérias. Lido o Ofício n° 31/2021 da Prefeitura Municipal de Serra Talhada em resposta ao 
Ofício nº 112/2021 - GP, o qual informa que o Decreto de prorrogação para pagamento de 
impostos e taxas está sendo adotado pela nossa Secretaria desde o dia 26 de março de 2021. 
Lido a Moção de Aplausos n° 006/2021, de autoria da Vereadora Alice Pereira de Lorena e 
Sá, a todos os profissionais de saúde e vigilância sanitária do Município de Serra Talhada 
pelos relevantes serviços prestados à população serra-talhadense no combate ao covid-19. 
Lido o Requerimento nº 044/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, 
que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao excelentíssimo senhor Ossésio 
Silva, Deputado Federal, e ao excelentíssimo senhor, Willian Brígido, Deputado Estadual, 
no sentido de viabilizarem a construção de uma quadra poliesportiva na Comunidade do IPA, 
1° Distrito, deste Município. Lido o Requerimento nº 045/2021, de autoria do Vereador 
Wallace Kleyton Caboclo, que solicita ao senhor João Tavares Viana Filho, Gestor da Companhia 
Energética de Pernambuco – CELPE, no sentido de viabilizar a instalação de lâmpadas nos postes n°s 
XI42031 e XI42032, localizados no assentamento Vila Bela, por trás da COBAL, bairro Vila Bela, 
nesta cidade. Lida a Indicação nº 049/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, 
que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário 
de Serviços Públicos, no sentido de viabilizar o recapeamento asfáltico da Rua Vila Nova, 
Bairro Bom Jesus, nesta cidade. Lida a Indicação nº 050/2021, de autoria do Vereador Carlos 
André Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor 
Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura no sentido de viabilizar a 
manutenção na cobertura e nas paredes laterais da quadra poliesportiva de Luanda- 4º Distrito, 
deste Município. Lida a Indicação nº 051/2021, de autoria do Vereador Wallace Kleyton 
Caboclo, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, 
junto Secretário de Obras e Infraestrutura no sentido de viabilizar o calçamento da Rua José Dias 
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da Silva, localizada no Bairro Bom Jesus, nesta cidade. Lido os Parecer das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização; ao Projeto de Lei nº 014/2021 do Poder Executivo que declara 
de utilidade pública o Conselho Nacional de Defesa Ambiental – CNDA, e dá outras 
providências. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização; ao Projeto de Lei Complementar nº 013/2021 do 
Poder Executivo que institui a declaração municipal de direitos de liberdade econômica, e 
estabelece normas para os atos de liberação de atividade econômica e a análise de impacto, e 
dá outras providências. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto 
de Lei nº 012/2021, do Poder Executivo, (Ementa: que altera e reestrutura o Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – 
FUNDEB, instituído pela Lei nº 1.194, de 26 de abril de 2007, e dá outras providências). Lido 
o Projeto de Lei nº 005/2021, do Poder Legislativo, (Ementa: que estabelece diretrizes para 
distribuição de vacinas contra o novo coronavírus (covid-19) e prevenção de desvios no 
âmbito do Município de Serra Talhada, e dá outras providências). Lida a Emenda Aditiva nº 
001/2021 do Poder Legislativo ao Projeto de lei nº 007/2021 do Poder Executivo 
(Acrescenta ao art. 1º, o inciso V ao Projeto de Lei nº007/2021 (acrescenta a escala dos 
agentes de trânsito da STTRANS plantões de 12 x 60 horas), e dá outras providências). Lido o 
Projeto de Lei nº 009/2021, do Poder Legislativo, (Ementa: que denomina de Jesus de 
Souza Melo, a travessa localizada no Bairro José Rufino Alves - Caxixola, nesta cidade). Lido 
o Projeto de Lei nº 010/2021, do Poder Legislativo, (Ementa: que denomina de Maria 
Carlinda de Souza Melo (Rua Projetada 00), a rua localizada no Bairro José Rufino Alves - 
Caxixola, nesta cidade). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. 
Obrigado, Zé Raimundo. Queria parabenizar todos os vereadores e pares que fazem parte das 
comissões, que estão se reunindo todas as Terças às 10 horas da manhã e fazendo as coisas 
acontecerem, dando seus pareceres. Já chegamos à reunião com todos os projetos e todo 
material formados. Parabenizo cada um que faz parte das comissões. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. 
Bom dia, senhor presidente, senhores vereadores, ouvintes da Rádio Cultura que estão nos 
ouvindo agora. Não tive o prazer de participar na segunda-feira passada, mas hoje estamos 
aqui participando dessa sessão online devido à grande crise de saúde que estamos vivendo. E 
hoje é um dia especial, um dia que eu quero aqui parabenizar toda a equipe de saúde, os 
profissionais de saúde do nosso município que tem feito um papel brilhante, um papel 
excepcional para com a sociedade aqui em Serra Talhada. Nós sabemos que estamos diante de 
uma grande crise de saúde não só aqui em Serra Talhada, mas em todo o mundo. E foi com 
muita alegria que essa semana eu recebi uma informação do Governo do Estado de 
Pernambuco, através da Secretaria de Saúde do nosso município, que Serra Talhada é uma das 
cidades privilegiadas com relação à imunização do covid-19 aqui no nosso município. 
Somente duas cidades, somente uma cidade, que é Serra Talhada, e o Distrito de Fernando de 
Noronha conseguiram obter 100% das vacinas na sua aplicação aquelas que foram 
estipuladas, as metas que foram estipuladas pelo Governo do Estado de Pernambuco. Graças a 
Deus, Serra Talhada figura aí como a primeira cidade que conseguiu obter esses números 
extraordinários. Então, quero parabenizar aqui à Secretaria de Saúde, à Prefeita Márcia 
Conrado pelo empenho, pela dedicação. Quero parabenizar aqui a coordenadora do PNI, todas 
as vacinadoras, às profissionais que não tem medido esforços para levar uma gotinha de vida 
para aquelas pessoas que realmente precisam urgentemente dessa vacina. Então, ficam aqui os 
meus parabéns. Eu tiro o meu chapéu para essa equipe de saúde que temos aqui em Serra 
Talhada que está fazendo um brilhante trabalho em combate a essa doença miserável que tem 
levado pessoas do nosso convívio, retirado vidas aqui do nosso município. Presidente, o nosso 
secretário Zé Raimundo fez uma leitura aí de uma emenda aditiva que nós fizemos essa 
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semana de um projeto do executivo e eu acho de suma importância. Estive essa semana com o 
procurador do nosso município, Dr. Cecílio Tiburtino, e eu expliquei a necessidade para ele 
que nós teríamos que ter acrescentar mais uma opção de escala para a superintendência do da 
STTrans aqui do nosso município. Então, o Executivo, o STTRANS mandou aqui para a Casa 
um projeto de lei que fala acerca da jornada de trabalho dos agentes de trânsito de Serra 
Talhada. E colocou ali algumas alternativas de escala e eu achei por bem, sugerir, acrescentar 
mais uma escala de trabalho ali. A Escala de 12 por 60 para que a STTRANS não só agora, 
mas daqui a 5, 10 ou 15 anos quando... Serra Talhada é uma cidade Pólo aqui do Sertão, a 
Princesa do Sertão, a capital do Sertão, e nós sabemos que Serra Talhada cresce a passos 
largos. Foi assim com nosso ex-prefeito Luciano Duque e está sendo assim com a nossa 
prefeita atual Márcia Conrado. E eu tenho certeza que Serra Talhada crescendo, o trânsito 
crescerá, o efetivo do STTRANS, os Agentes Municipais de Trânsito também crescerão, e lá 
na frente, nós pensamos no futuro, nós achamos por bem acrescentar mais essa escala aí que 
vai ser mais uma opção, não é uma obrigatoriedade da STTRANS, da Superintendência aqui 
de Serra Talhada colocar em prática de imediato essa escala. Mas fica mais uma opção para lá 
no futuro a superintendente, seja ele Célio Antunes, seja lá quem for que venha assumir esse 
cargo tão importante aqui em Serra Talhada, que possa ter mais essa opção, a escala de 8 
horas com duas horas intervalo, de descanso. Está na lei que eles mandaram para a gente aqui 
6 horas ininterruptas de trabalho, a escala 12 por 36, a escala 24 por 72 e mais essa opção 
agora que é a escala de 12 por 60. Então, eu espero que os vereadores possam apreciar com 
carinho. E essa é a minha fala de hoje. Eu quero abençoar nossa Serra Talhada, dizer que 
Deus está no comando e na hora certa, no momento certo, tudo isso que nós estamos 
enfrentando aqui na área da saúde vai passar. Deus está cuidando não só de Serra Talhada, 
está cuidando da humanidade. Deus abençoe a todos. Muito Obrigado, Presidente. Por 
questão de ordem, o Vereador José Raimundo Silva registra a presença do Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Bom dia para todos os meus amigos 
vereadores. Bom dia ao nosso Presidente da Casa, Ronaldo de Dja; Alice Conrado. Bom dia 
especial para homens e mulheres do campo e da cidade. Um bom dia também para a equipe 
que está nos dando apoio. Hoje o que eu quero fazer, minhas palavras, agradecer à nossa 
Excelentíssima Prefeita Márcia Conrado, ao Cristiano Menezes, secretário de obras, e também 
ao secretário Sinézio Rodrigues pelo serviço que foi realizado lá no Vila Bela, recuperado a 
parte do muro que tinha caído e também a parte de escoamento da água, onde foi colocado 
uma tubulação. Espero que seja o suficiente e que fique resolvido agora o problema de uma 
vez por todas. Quero agradecer também a nossa Prefeita Márcia Conrado pelo Vila Bela com 
a questão do entulho do lixo, deixando limpo e deixando também o povo feliz e livre de 
muitas doenças, dando continuidade no que sempre o nosso ex-prefeito também fez sua parte. 
Quero agradecer também pela estrada que foi atendida, há oito dias atrás, a estrada da 
Canafístula ao 28, a do Buruca e os moradores da região. E, ao mesmo tempo, quero fazer 
uma nova cobrança de Indicação, por exemplo, de calçamento, localizado no bairro Tancredo 
Neves. Então, quero fazer essa cobrança para nossa prefeita e ao Secretário Cristiano Menezes 
para, assim que for possível, que possam atender essa questão, esse pedido desse calçamento. 
E também sobre a questão da entrada do Assentamento Virgulino Ferreira, que por sinal tenho 
recebido cobranças de lá, e que a gente possa também dar uma organizada na estrada do 
Assentamento Virgulino Ferreira e depois dar continuidade em outras comunidades. Então, 
hoje é só o que eu tenho a falar e agradecer muito primeiramente a Deus e a cada um dos 
moradores dos bairros e também da zona rural de Serra Talhada. E fazer um pedido também a 
cada um que se cuide nessa questão da pandemia. As vacinas, a gente tem visto que tem 
avançado muito, a questão das vacinas (áudio não identificado). Essa coisa a gente se orgulha 
bastante, fica muito orgulhoso de fazer parte (áudio não identificado). Tanto a parte da 
prefeita, como da secretaria de saúde tem avançado bastante, tem cuidado da nossa população 
e logo mais, se Deus quiser, nós iremos vencer essa batalha de uma vez por todas. Então, 
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muito obrigado. Que todos tenham um bom dia e todos fiquem com Deus. O presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. 
Bom dia a todos e a todas. Primeiro que tudo, quero agradecer a Deus e agradecer por essa 
oportunidade de hoje a gente estar todos reunidos dando essa entrevista. Quero, primeiro que 
tudo, agradecer a Prefeita Márcia Conrado por ela ter mandado furar o meu último poço das 
emendas impositivas. Só que apesar de que não deu água, mas ela mandou e foi resolvido. 
Esse agora eu não vou cobrar mais. Obrigado, Márcia. E quero fazer um apelo aqui ao meu 
Deputado Fabrízio Ferraz e ao Sebastião Oliveira que procurem a Secretária do DNIT para 
fazer o roçado da PE-418 de Serra Talhada até a extrema da Paraíba, porque o negócio é sério, 
o mato está tomando a pista e já houve acidente e vai haver muito mais. Meus deputados, 
vocês que estão aí na capital, estão perto da secretaria aí, vão bater na porta dela e pedir, que a 
gente está distante aqui e somos pequenos. Quem tem que falar pelo nosso povo são vocês aí 
porque o negócio é feio. Se eu tivesse condições, eu já estava roçando, mas a minha condição 
não dá para eu roçar estrada não. E para a gente evitar os acidentes, é bom vocês cobrarem a 
quem está fazendo bem a população. Quero dizer a prefeita, a respeito das vacinas, que eu não 
sei se é a programação das agentes sociais, mas lá nos distritos, às vezes dizem: vem tantas 
vacinas. Aí não vai, dá para uns, mas não dar para o outros. É lembrar daquele povo daquele 
distrito e da região. Agora, por último, só foram 10. E eu peço a elas encarecidamente que se 
lembrem daquela população da nossa região. Sempre quando chegarem as vacinas deixe mais 
à vontade é para proteger aquele povo. Porque estão sendo vacinados, mas está devagar o 
negócio. Eu não sei se é a programação das agentes sociais que não estão fazendo relação 
certa. Eu sei que está devagar, porque a última vez foram dez vacinas. 10 vacinas servem para 
quê? Não dá para nada não. Por último, só bom dia e que Deus abençoe e proteja todos nós. 
Sim, quero agradecer aqueles que se preocuparam comigo. Que eu tive um susto aí, porque 
me deu uma gripe forte aí e o povo ficou dizendo que estava com esse problema do covid. Aí 
eu vim ao HOSPAM. Também quero agradecer ao João e ao médico lá porque fui bem 
atendido, fiz todos os exames e graças a Deus deu negativo. Obrigado a todos aqueles que se 
preocuparam e rezaram por mim. Obrigado, que Deus proteja a todos. Obrigado pelo 
espaço. O presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Graças a Deus. Porque a 
gente está vendo a situação que se encontra o mundo e o nosso Brasil, onde em 24 horas 
foram registradas 4109 mortes, pessoas que perderam a vida. A gente assistindo o jornal Hora 
1 hoje de manhã, a gente vê a situação que se encontra o nosso Brasil. Dizem os repórteres 
que talvez chegue até 5 mil mortes por dia. É alarmante. Também quero aqui parabenizar o 
Governo do Estado, junto com os secretários, por ter cancelado a eleição da UVP, por causa 
do covid-19. A gente está vendo não só, principalmente também no Estado de Pernambuco a 
situação que se encontra. Quero parabenizar e acho que independente de ter meu candidato, 
que é o José Raimundo, mas a gente parabeniza a decisão do Governo do Estado, porque a 
gente está vendo que a coisa não é brincadeira, a coisa é séria. O Presidente Ronaldo Romão 
de Souza passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, 
senhores vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura, amigos 
conterrâneos da minha querida Caiçarinha da Penha, meus amigos da zona urbana e da zona 
rural, um abraço do Hora Extra. Venho aqui neste momento, não iria usar da palavra, mas me 
lembrei que diante de tanta turbulência que essa miserável dessa doença vem causando para o 
povo de Serra Talhada, de Pernambuco, do Brasil e do mundo, temos também motivos de 
alegria, senhor presidente. E agradecer a Jesus Cristo pela recuperação do nosso amigo 
Bebeto de João do bode, que passou 60 dias entubado e graças a Deus ontem se livrou da 
entubação, se livrou dessa primeira etapa, a etapa que realmente é a mais complicada, e está 
se recuperando muito bem graças a Deus. Também agradecer a Deus pela recuperação da 
minha amiga Loura, lá do Assentamento Virgulino Ferreira, que essa semana testou positivo e 
estava no HOSPAM se recuperando com 25% dos pulmões afetados. Mas graças a Deus está 
bem e daqui para domingo ela vai para casa. Agradecer a Deus também pela recuperação da 
nossa amiga Coca Ferreira que está lá no Eduardo Campos, mas todos os dias o quadro dela 
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está evoluindo bem. Se Deus quiser, logo, logo ela sai desse hospital e vai para sua casa 
cuidar da sua família. Agradeço a Deus por meu filho também está se recuperando bem, o 
Ismael, e, a todos aqueles que estão se recuperando, a gente só tem que agradecer a Deus, 
porque, como eu falei, a dias atrás na Tribuna, essa doença ninguém sabe onde ela está e ao 
mesmo tempo ela está em todo lugar. É uma doença misteriosa que veio para acabar com a 
humanidade do mundo, mas Deus é mais, Deus está no controle, Deus está no comando de 
tudo. Quero agradecer, também mudando de assunto, a todos aqueles envolvidos que 
cancelaram a eleição da UVP, que iria ser nesta segunda-feira. Onde os outros postulantes, o 
outro da outra chapa, estava usando de má fé, estava querendo aglomeração. Todos os 
vereadores do Estado de Pernambuco iriam se aglomerar lá no Cabo de Santo Agostinho, e 
graças a Deus foi cancelada essa eleição da UVP. Quero dizer até ao Zé Raimundo que Deus 
está no comando, que logo, logo vai ter eleição e nós vamos ganhar essa eleição se Deus 
quiser. No mais, senhor presidente, quero dizer a Vandinho que agora eu não vou contestar 
com você. Eu vou até lhe dar um aparte para você explicar para mim, porque eu não entendi 
essa parte aí do STTRANS, essa escala de trabalho. Sinceramente eu não entendi. Eu vou lhe 
dar um minuto só para você dizer a escala, porque falhou aqui, na hora eu não ouvi direito. 
Para você explicar, não estou dizendo que sou contra. Sou a favor. Pode ter certeza que eu não 
estou debatendo com você, é porque eu não entendi. No mais, senhor presidente, amigos 
ouvintes, estou aqui às ordens. José Raimundo, um abraço, e a todos os vereadores. Porque o 
meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa 
concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Semana passada, nessa última 
semana, a STTRANS mandou um projeto de lei aqui para esta Casa adequando a jornada de 
trabalho dos agentes de trânsito do nosso município. Pois bem, nessa jornada de trabalho, 
Célio colocou lá quatro opções de escala: primeira escala, 8 horas de trabalho com duas horas 
de descanso, que dá 40 horas semanais; a outra escala são 6 horas de trabalho ininterruptas, o 
agente de trânsito não tem descanso nessa o opção; a terceira escala são 12 por 36, que em um 
o mês da 48 horas de trabalho e no outro mês dá 36, então compensa; a outra escala, a quarta 
opção, que são opções em escala, a quarta opção Célio colocou para 24 por 72. Então, alguns 
municípios do nosso Estado, utilizam a escala 12 por 60. Isso é uma escala, outra opção, não é 
uma obrigação da STTRANS fazer. Então, eu só fiz acrescentar mais uma escala. Eu 
combinei com Cecílio, o Procurador que encaminhou o projeto aqui para a Casa, e ele disse 
que não tinha objeção, não fazia objeção nenhuma. Só que, pediu para eu fazer uma emenda 
modificativa, para modificar o projeto, para poder o projeto ser votado mais rápido. Que eu 
pudesse fazer uma emenda aditiva, apenas incluísse mais uma escala. Entendeu? O Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa retoma a palavra. Ok nobre Vereador, beleza. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Vandinho, já tem o projeto também da 
STTRANS e que o Célio Antônio possa vir a esta Casa para que a gente possa (áudio não 
identificado) o STTRANS junto com o Célio, antes da próxima sessão, para que a gente 
chegue a um consenso, para na hora da votação já estar tudo consensuado. O Vereador 
Evandro de Souza Lima fica com a palavra. Concordo, senhor Presidente. Concordo com 
esse debate. O debate é salutar. Precisa realmente de um debate para poder colocar esse 
projeto em pauta. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Quero 
agradecer a Deus também pela saída do nosso amigo e irmão Bebeto, o João do bode. Tem até 
vídeo aí dele saindo da UTI. Falei com a sua esposa ontem e com Ricardo, seu irmão. Mas 
também hoje a gente fica triste pela ida do Cícero Lima, que faleceu hoje pela manhã, que 
estava internado no hospital e faleceu. Quero deixar aqui os meus sentimentos a toda família 
de Cícero Lima, a Rejane, a Cristiane, a Reinaldo, a Reginaldo, que é conhecido como Nego 
d'água. Que Deus conforte toda sua família, meus sentimentos. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor 
presidente, colegas vereadores, ouvintes que estão nos acompanhando pelas redes sociais, 
ouvintes da Rádio Cultura, meus amigos e minhas amigas do campo e da cidade, é uma 
satisfação enorme neste momento remotamente estarmos trabalhando. Quero primeiramente 
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agradecer a Deus por estar aqui nesse momento, onde nós representamos o povo de Serra 
Talhada, esse é o nosso papel, é o nosso dever. Dizer que eu estou atento com os 
acontecimentos dentro do nosso município, para que a gente possa realmente fazer um 
trabalho pontual, um trabalho de cobrança como eu sempre tenho feito e assim vou continuar. 
Dizer ao caro colega Vereador Rosimério que a eleição que está para acontecer não é nada de 
anormal, é dentro de um protocolo, seguindo todas as regras, todas as recomendações. Foi 
acrescentado o número de urnas por cidade. Naquele momento que chamar aquela cidade, ela 
vai, se aproximam os vereadores para fazer a votação. Só é todo mundo seguir o 
distanciamento, usar máscaras, usar álcool em gel e cabe o recurso, a chapa entrou com o 
pedido para anular essa solicitação. Pelo que eu fiquei sabendo é a questão com o Procon, até 
porque a Vigilância Sanitária do Cabo de Santo Agostinho e do Estado deu Ok para esse 
evento. Mesmo que não seja na próxima segunda, quando for cada um vai consciente em 
quem vai votar. Então pode ainda acontecer essa eleição na próxima segunda. Vamos 
aguardar. Se não for, quando for estamos prontos para ir lá cumprir com nossa obrigação. 
Quero também senhor presidente, prestar meus sentimentos à família de Camilo Nogueira, 
faleceu hoje. Não foi por covid. Meu vizinho lá da Fazenda São Miguel, da Fazenda Matinha. 
Quero prestar meus sentimentos a toda família, Dona Maria José da Majestosa que é irmã 
dele, Judite que é casada com minha tia, que é irmã dele, enfim todos os seus filhos, sua 
esposa Lúcia, seu filho Amadeu do pipa, ele era o pai de Amadeu e também sua filha. Então, 
quero prestar minhas condolências e dizer que estou à disposição e pedir a Deus, que nesse 
momento ele já está ao lado de Deus, muita força aos familiares. Como também prestar minha 
solidariedade às famílias daqueles que já se foram, seus entes queridos, através que seja pelo 
covid ou não. Então eu quero aqui prestar meus sentimentos. E dizer Vandinho, que essa 
emenda foi muito bem colocada, os projetos que aí está tramitando, vamos discutir. É bom 
continuar, mais uma vez, aqueles projetos que chegarem, o secretário vir aqui discutir com a 
gente. No mais, eu quero agradecer a Deus e um cheiro no coração de cada um. Um abraço. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira. Bom dia, senhor Presidente. Bom dia, caros colegas. Estou sem máscara 
aqui porque eu estou sozinho no gabinete. Eu quero aqui, primeiramente, parabenizar o 
presidente Ronaldo de Dja pela produção, nesse momento tão difícil que a gente está 
passando de pandemia, um momento em que o índice de transmissão da doença só vem sendo 
elevado de uma forma descontrolada. Então Ronaldo, parabéns, eu acho que é dessa forma 
que se conduzem os trabalhos aqui na Casa. Quero pontuar também os 100 dias de trabalho da 
prefeita Márcia Conrado. Quero dizer que amanhã estarei participando do Programa Revista, 
com o meu amigo Nill Junior, aonde vamos abordar esses 100 dias e dizer que a Câmara de 
Vereadores, que eu não falo só em nome de Gin Oliveira, mas eu falo em nome da Câmara de 
Vereadores, a gente parabeniza de forma coletiva a prefeita Márcia Conrado por diversas ruas 
que estão sendo calçadas na nossa cidade. Nós temos ruas no bairro Mutirão, no Bairro Alto 
Bom Jesus, temos ruas agora lá na Caxixola. Tivemos aí praticamente a conclusão da feira de 
animais, que foi uma cobrança dos feirantes que participavam lá. Serra Talhada hoje atingiu 
100% na vacinação, naquela primeira etapa que demanda o Governo do Estado, do 
cronograma de vacinação, como o vereador Vandinho destacou ai. Isso é motivo de orgulho, 
porque sabemos o compromisso da nossa gestão, da gestão da Marcia Conrado, nesse 
momento tão difícil, que são doses de esperança para as pessoas. Por sinal meu pai ontem 
tomou a segunda dose, Pinheiro, e a gente tem uma sensação de alívio, ele que tinha ficado 
praticamente isolado Ronaldo, esse tempo todo da pandemia. Eu tenho evitado até ter contato 
com ele, então, é uma sensação de alívio para todos nós da família. Tivemos a entrega de 
algumas casas no Bairro Mutirão; a Escola em andamento, de 12 salas no bairro da COHAB, 
uma escola que realmente vai mudar a parte estrutural. Sabemos que o bairro da COHAB hoje 
tem aproximadamente de 9 a 10 mil, então é um bairro que realmente cresceu bastante e 
precisa de um olhar especial; o Parque dos Ipês no IPSEP, que realmente vai revolucionar 
aquele bairro que tem crescido de uma forma extraordinária; A entrega de dois ônibus para 
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que melhore a acessibilidade dos alunos aqui na nossa cidade, e o galpão da Feira Livre, nós 
estamos em andamento com galpão na Feira Livre; tivemos a conclusão da passagem molhada 
que dá acesso do Alto do Bom Jesus ao Bairro Vila Bela, cobrança de diversos vereadores, 
acredito que até do nosso Presidente Ronaldo de Dja. Quero também me solidarizar com a 
determinação do secretário a suspensão da eleição da UVP. Nós estamos vendo a preocupação 
do nosso candidato José Raimundo, ele que realmente tem levantado essa preocupação em um 
momento de pandemias Zé, não era justo e principalmente da forma como estava sendo 
conduzida. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador José Raimundo Filho. Primeiro eu queria estender os meus sentimentos a 
Reinaldo, que é assessor parlamentar nosso, que Ronaldo de Dja falou da partida do seu pai 
Romão José de Melo, o nosso Cícero Lima da Escadinha, que morreu hoje por volta das 8 
horas. Eu não ia entrar na questão da decisão, mas primeiro dizer que não é uma decisão do 
PROCON, é uma da secretaria, do secretário Pedro Eurico (áudio não identificado). Não foi 
uma decisão para beneficiar A ou B, nós temos a convicção de que a eleição como o 
companheiro falou, vai ser ganha no voto sim, vamos ganhar a eleição, mas a gente tem que 
ter a preocupação de preservar a vida. E essa questão da decisão ela vem exatamente sobre 
isso, saiu a decisão colocaram dizendo (áudio não identificado) E depois saem exatamente a 
nota com a decisão do secretário, o Pedro Eurico. Então nós estamos aptos e prontos, é como 
Rosimério disse: Se tiver que ir de jumento, a gente vai. (áudio não identificado) Mas neste 
momento (áudio não identificado) 1298 pessoas em um local para realizar a eleição da UVP, 
que possa acontecer. No dia que for, nós estamos prontos, mas vamos respeitar o direito à 
vida e principalmente dar aqueles que estã0 (áudio não identificado) Muito obrigado. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Rosemary Luiz Alves Costa. Quando eu usei a minha palavra e disse que era injusta essa 
eleição neste momento. Então por que não descentralizou? Então por que não coloca urna 
aqui no sertão? Dos altos incões lá Afrânio, lá de Petrolina, de Dormentes possam vir votar 
aqui no sertão. Coloca essa eleição essa eleição num local distante, em Cabo de Santo 
Agostinho. Pinheiro, não tiro a sua razão porque você faz parte da outra chapa e cada um tem 
que puxar para o que lhe convém, mas alugaram os hotéis lá, pagaram os hotéis para aqueles 
que vão votar em (áudio não identificado) O poder financeiro fala mais alto para derrubar o 
nosso amigo José Raimundo. Quero dizer que está de parabéns essa decisão e seja lá como 
for, pode ser em Dormentes, pode ser no Recife, pode ser na baixa da égua, nós vamos votar e 
vamos votar de todo jeito, agora que a injustiça estava sendo feita, estava sim. Essa é a 
realidade. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Veja só, eu fui convidado pelo grande 
comunicador Nill Júnior, para participar desse programa amanhã, onde terá uma avaliação dos 
cem dias da prefeita Márcia, para quem eu mando um abraço, e por motivo superior já 
agendado anteriormente eu falei para ele que não tinha como eu participar. Mas, eu quero 
desejar uma boa sorte, tanto para a prefeita com seu trabalho, como também na avaliação que 
você vai participar amanhã juntamente com outras pessoas, dos 100 dias da prefeita. E, não se 
altere não amigo Rosimerio, porque as coisas acontecem no momento como Deus quer, tá 
certo? Se for para ser segunda será, se não nós vamos aguardar o próximo dia e ganhará 
aquele que os vereadores de Pernambuco achar melhor. Um abraço. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Concluindo aqui a minha sala presidente, eu 
sei que por ser virtual a gente tem que ser breve. Eu vou usar as palavras do meu amigo José 
Raimundo, eu fiquei triste quando vi a entrevista ontem de um candidato da UVP, não me 
lembro aqui mais o nome dele, mas a forma dele se posicionar mostra porque você está 
incomodando. Você realmente tem sido sereno, eu acho que é uma nova fase da na sua vida, 
você está muito sereno e muito tranquilo e não esqueça porque assim Zé, Deus tem um 
propósito nas nossas vidas e pode ter certeza que sua vitória vai ter sabor de mel. Ontem ele 
disse que o eleitor dele fazia de tudo Ronaldo, para ir votar. Eu vou endossar minha palavra 
aqui com o que Rosimerio de Cuca disse numa entrevista na rádio, que ia votar até de 






